

В номере:

"МЫ ПРЕДАНЫ СОБСТВЕННЫМИ ПРАВИТЕЛЯМИ"

Знание

Никакое богатство не сможет перекупить влияние обнародованной мысли
А.С. Пушкин

ВЛАСТЬ!

Концептуально-аналитическая газета

№4 (273) - февраль - 2006 г.

Армия – часть Народа! Отношение к Армии – один из показателей состояния общественной нравственности. Именно поэтому Армия и специальные службы еще со времен перестройки стали объектом спланированных и скоординированных информационно-психологических атак независимых от России СМИ, либеральствующих политиков и кормящихся из международных фондов правозащитников, озобоченных правами кого угодно, но только не представителей коренных народов, тем более защитников Отечества. А вот позубоскалить над офицером, прапорщиком и солдатом – всегда пожалуйста и в телефильмах, и в ток-шоу, и даже в рекламе.

Офицерского собрания наталкивается на мощный прессинг государственных структур, стремящихся не допустить его под любыми предлогами, вплоть до отключения света и отказа в арендованном помещении. В столице нашей Родины – Москве свободно проходят сионистские конгрессы, ассамблеи масонских лож, сходки криминальных авторитетов, и только собрание защитников Отечества вызывает обостренную реакцию, подкрепляемую бойцами ОМОНа. Театр Российской армии, Культурный центр Вооруженных сил РФ, гарнизонные Дома офицеров наглухо закрыты министром обороны РФ для офицерской общности.

НЕ НАДО ЗАЩИТНИКОВ ОТЕЧЕСТВА ВЫТАЛКИВАТЬ ЗА ПРАВОВОЕ ПОЛЕ!

1 февраля, за день до того, как вопрос о регистрации В.В.Квачкова должен был рассматриваться на заседании Окружной избирательной комиссии по Медведковскому округу, Военно-Державный Союз России сделал данное заявление и направил в окружную и Московскую городскую избирательные комиссии. Многие другие военно-общественные организации сделали подобные же заявления. Реакция на эти заявления нам известна!

Любое драматическое событие, происходящее в армейской среде, становится предметом для новой и новой истерии, инициаторы которой настойчиво вдалбливают в сознание народа, что главная угроза для его безопасности исходит от своей же Армии. Уже в связи с трагедией в Челябинском танковом училище звучат призывы вообще распустить армию или сделать ее наемной, способной защитить лишь рублевский оазис. При этом удивительным образом никто из активных участников этих истерик не замечает творимого в отношении нашего народа геноцида, в результате которого население сокращается каждый день на 3000 (три тысячи) человек. Ежегодно погибают насильственной смертью и пропадают бесследно около 150 тысяч человек. Такие потери страна может нести только в случае ведения против нее необъявленной войны, о которой, время от времени, информируют нас и министр обороны, и Верховный Главнокомандующий Вооруженными силами.

Когда информационно-психологические удары по армии и спецслужбам наносит периферия главного противника внутри страны, это понятно и полностью укладывается в технологии ведения современных войн.

Непонятно, когда к нанесению таких ударов подключаются сотрудники государственных органов, призванные по долгу своей службы крепить российскую государственность, безопасность страны, а не подрывать ее изнутри. А подобные факты все время множатся.

Так, на протяжении нескольких лет тысячи ветеранов Вооруженных сил и специальных служб пытаются в судебном порядке восстановить справедливость по вопросам их нищенского пенсионного обеспечения. Уже Конституционный Суд своим решением № 429-О от 14 декабря 2004 г. подтвердил законность требований военных ветеранов. Однако из тысячи судебных обращений на данный момент реально удовлетворены единицы. Каким иным путем предлагается защитникам Отечества защитить свои права?

Да, в армии далеко не все благополучно. Даже Президент РФ признал, что и позитивные, и негативные процессы, происходящие в обществе, непосредственным образом затрагивают армию. Неблагополучие страны, утрата оборонного сознания, формирование одномерного мышления, когда человек стремится либо к наживе, либо, наоборот, к выживанию любой ценой, подрывают престиж военной службы, отталкивают молодежь от военкоматов. Но без армии или при недееспособной армии Россия не может состояться как суверенное государство.

Военно-общественные организации ежегодно проводят Общероссийское Офицерское собрание, являющееся исторической демократической формой, в рамках которой человек в погонах может обсудить вопросы безопасности страны и состояние боеготовности ее Вооруженных сил, поддержать тех, кто, сегодня находясь в строю, своим подвижническим трудом не дает армии рассыпаться окончательно. Однако проведение каждого

Какую иную форму обсуждения волнующих офицерский корпус вопросов нам могут предложить?

Нас сознательно stalkивают не только друг с другом, но и с государством, которому люди в погонах служили верой и правдой и которое они любят не меньше Президента, министра обороны и т.н. властной элиты.

Мы прекрасно понимаем, что в стране есть силы, которые бы очень хотели представить офицеров России, особенно их политически активную часть, в качестве национал-экстремистов и открыть еще один фронт борьбы с "международным терроризмом". Этой цели служит проведенная год назад провокация с покушением на "государственного деятеля Чубайса", которая, однако, полностью провалилась. Попытки подшить под это дело ветеранов спецназа В.Квачкова, А.Найденова, Р.Яшина разваливаются по мере продолжения следствия, вместе с тем Генеральная прокуратура (следователь по особым важным делам Н.В.Ущуповский) вновь и вновь продлевает сроки следствия: боевые офицеры, прошедшие многие горячие точки и рисквавшие своими жизнями ради нашей безопасности, уже более 10 месяцев находятся в заключении, стали жертвами правового произвола. На их защиту встали тысячи людей по всей стране.

В.В.Квачков выдвигался кандидатом в депутаты Государственной Думы РФ по Преображенскому избирательному округу и получил только официально 30% голосов избирателей. Он вновь выдвинут кандидатом в депутаты Государственной Думы РФ теперь уже по Медведковскому избирательному округу (председатель окружной комиссии – Гришковец А.А.), где пройдут выборы 12 марта с.г. Все документы на регистрацию поданы, время идет, формально придираться не к чему, но за кулисами изыскивают повод отказать в регистрации, а там, мол, пусть судятся хоть до окончания выборов. И это на фоне непрерывного жужжания власть предержащих о господстве в России демократических принципов.

18 февраля в Москве пройдет очередное Общероссийское Офицерское собрание с повесткой дня "О повышении роли Офицерского корпуса России в политической жизни и укреплении безопасности страны". Решения этого собрания будут во многом зависеть от того, насколько те, кто обязан соблюдать закон и действовать во благо Отечества, способны оставаться в рамках этого закона и служить России, а не ее противникам, внешним и внутренним. Офицерская общественность даст объективную оценку нынешней власти и чиновникам при ней.

Не надо выталкивать офицерский корпус за правовое поле! Это крайне опасно!

Председатель Совета
Военно-Державного Союза России
Генерал-полковник

Л.Г.Ивашов

Начальник штаба
Подполковник

В.А.Задерей

ЗА СОВЕСТЬ И ЧЕСТЬ! ПРОТИВ ЛЖИ И ПРЕДАТЕЛЬСТВА!



Обращение избирательного штаба В.В.Квачкова к политическим партиям, общественным организациям, гражданам России

2 февраля 2006 года Окружная избирательная комиссия по Медведковскому одномандатному округу №196 отказала в регистрации кандидатом в депутаты Государственной думы РФ Владимиру Васильевичу Квачкову.

Полковник В.В.Квачков находится под следствием в СИЗО "Матросская тишина" по обвинению в покушении на Чубайса.

Владимир Васильевич Квачков - боевой офицер, честно служивший своей Родине и Народу, полковник спецназа Главного Разведывательного Управления Генштаба ВС России, участник боевых действий в Афганистане, Таджикистане, Чечне, неоднократно награжденный орденами Красной Звезды и Мужества.

На основе военно-практических разработок полковника В.В.Квачкова планировалось создание нового рода войск – Сил специального назначения, которые могли бы поставить надежный заслон террористам всех мастей, чтобы никогда больше не было еще одного Буденовска, Норд-Оста, Беслана.

Патриоты России поддержали выдвижение В.В.Квачкова кандидатом в депутаты Государственной Думы РФ по Преображенскому округу г.Москвы, и он выиграл выборы 4 декабря 2005 года, но при помощи пресловутого "административного ресурса" победа была украдена "Единой Россией".

Довыборы в Государственную Думу 12 марта по Медведковскому избирательному округу №196 позволят еще раз продемонстрировать всенародную поддержку В.В.Квачкова и окончательно утвердить его победу.

Незаконный отказ в регистрации В.В.Квачкова показал, что делается все возможное для недопущения его на новые выборы. Окружной избирательной комиссией Медведковского округа нагло попераны все нормы и права, декларируемые Конституцией России.

Мы обращаемся ко всем политическим партиям, общественным организациям, гражданам с призывом проявить солидарность в деле защиты и поддержки боевого русского офицера!

В деле Квачкова-Чубайса сошлись в схватке две России: одна, для которой святы СОВЕСТЬ и ЧЕСТЬ, ПРАВДА и СПРАВЕДЛИВОСТЬ, ДОЛГ и МУЖЕСТВО, и другая, которая живет наживой и корыстью, погрязла во лжи и обмане, и всегда готова к предательству. Защищая полковника В.В. Квачкова, мы защищаем себя, свою страну, будущее своих детей.

Связаться со штабом можно по тел.: 8-903-966-62-48 (моб.), (495)589-03-67, (495)728-95-70, (495)589-02-04.

E-mail: kvachkov-v-dumu@mail.ru
сайт www.kvachkov-v-dumu.narod.ru

По страницам "Вестника Державного Союза"

Рамсфельд назвал Иран главным спонсором терроризма

Министр обороны США Дональд Рамсфельд называет Иран "ведущим государством-спонсором терроризма" и указывает на необходимость совместной выработки "дипломатического решения" для сдерживания ядерной программы Ирана.

В тексте речи Рамсфельда на 42-й Международной конференции по вопросам безопасности, которая проходила в Мюнхене (Германия), отмечалось, что иранский режим является "ведущим спонсором терроризма", но сам "иранский народ хочет себе мирного и демократического будущего". Рамсфельд предупреждает, что борьба с терроризмом предстоит долгая и упорная. Он призвал союзников к солидарности и увеличению военных расходов для ликвидации угрозы создания "глобальной экстремистской исламской империи". В разделе, посвященном Ираку, Рамсфельд указывает, что террористы надеются сделать Ирак "главным фронтом" в войне, которую, по его словам, они объявили "всем нашим нациям". Они стремятся превратить Ирак в центр набора террористов и их тренировочную базу, как это было при талибах в Афганистане. "Мы можем притворяться, как некоторые, и представить, что враг еще далеко от нашего порога. Мы можем, как некоторые, считать, что опасность преувеличена", - говорится в документе. "Но те, кто следует этим курсом, должны задаться вопросом: а что, если он ошибается? Что, если в данный момент враг как раз и рассчитывает на то, что его будут недооценивать, вообще не принимать всерьез, думает, что мы не найдем времени им заняться?", - вопрошает Рамсфельд.

Буш просит на войну в Ираке ещё \$90 миллиардов

Джордж Буш обнародовал проект федерального бюджета на 2007 год, в котором он запросил у конгресса еще \$90 миллиардов на войну в Ираке и Афганистане и увеличение на 5% всего военного бюджета США, передает РИА "Новости" со ссылкой на газету The Washington Post.

По данным издания, общий объем запрашиваемого Бушем бюджета Пентагона на 2007 год составит \$439,3 миллиарда, включая \$84,2 на закупки новых вооружений.

Это примерно на 5% больше, чем размер оборонного бюджета на текущий 2006 год, сообщает издание.

В случае одобрения этих расходов конгрессом, общие затраты США на войну в Ираке и Афганистане с 2001 года превысят \$400 миллиардов.

Ближний Восток - зона свободная от ядерного оружия

Члены Совета управляющих МАГАТЭ рассматривают возможность принятия резолюции, призывающей к тому, чтобы Ближний Восток, в том числе Израиль, отказался от ядерного оружия, сообщает "Газета.Ru".

Идея принятия этого решения родилась в Вене вследствие разногласий по принятию текста резолюции, согласно которой материалы, касающиеся характера иранской ядерной программы, должны быть переданы в Совет Безопасности ООН.

За принятие резолюции по созданию безъядерной зоны на Ближнем Востоке выступают США, Великобритания, Франция и Германия.

Поход иностранных банков в Россию

В Вене австрийская банковская группа Raiffeisen International подписала соглашение о покупке 100% акций российского ОАО "Импэксбанк". Правда, для того, чтобы сделка осуществилась, предварительно она должна быть одобрена Центральным банком РФ и соответствующими регулирующими органами в России и Австрии.

На данный момент сумму сделки оценивают максимум в \$550 млн, но после переоценки недвижимости она может быть пересмотрена в сторону повышения.

"Импэксбанк" был основан в 1993 году, им владеют 7 российских компаний. На 30 июня 2005 года его активы составили 1,2 миллиарда евро, чистый доход - 9 миллионов евро. Raiffeisen International является одной из крупнейших банковских групп и управляет 16 дочерними банками и лизинговыми компаниями в Центральной и Восточной Европе.

Raiffeisen намерен расплатиться с продавцами двумя траншами. До мая он переведет им \$500 млн, а остальные \$50 млн - в конце года. Причем до окончания расчетов "Импэксбанк" и московский "Райффайзен" будут существовать как два самостоятельных банка.

Для австрийского банка имеет значение клиентская база российского банка - прежде всего в регионах, здания региональных филиалов, техника, лицензии отделений, а также кадры. "Импэксбанк" является детищем "Российского кредита" - банка, входившего до дефолта 1998 года в первую десятку. Приобретение австрийцами российского банка показывает, что с прошлым - прежде всего с прошлыми долгами "Российского кредита" - покончено.

Отбор российского газа продолжается

Украина в январе несанкционированно отобрала 550 миллионов кубометров российского газа, предназначенного для Европы, передает РИА "Новости" заявление главы "Газпрома" Алексея Миллера.

После переговоров с министром энергетики Турции Миллер сказал, что обсудил в Анкаре вопросы поставок российского газа через Турцию в третьи страны, в том числе в Италию, Грецию и Израиль. На переговорах также рассмотрен проект Самсун-Джейхан по поставке на мировые рынки российской нефти, сказал Миллер.

"Мы также обсудили вопросы инвестиций в энергетику Турции, в частности, строительство газохранилищ и газораспределительных сетей", - отметил Миллер.

Полный текст "Вестника Державного Союза" распространяется по рассылке

<http://subscribe.ru/catalog/economics.review.derjavsoyuz/>

ВЛАДИМИРА КВАЧКОВА
НЕ ПУСТИЛИ НА ВЫБОРЫ

из-за нерадивости секретаря Медведковского избиркома

(по материалам газеты "Коммерсант" от 3 февраля 2006 года)

2 февраля избирком Медведковского округа №196 Москвы отказался зарегистрировать кандидатом в депутаты Госдумы на довыборах 12 марта полковника ГРУ Владимира Квачкова, находящегося в СИЗО по обвинению в покушении на Анатолия Чубайса. Причиной отказа стало то, что секретарь избиркома забыла снять копию с доверенности адвоката господина Квачкова. Рассмотрение этого вопроса закончилось беспорядками: сторонники несостоявшегося кандидата пытались взять штурмом помещение избиркома, а член комиссии Сергей Королев подрался с женой кандидата Надеждой Квачковой.

Еще перед началом заседания избиркома было ясно, что оно будет нерядовым. Подъезды к управе "Бибирево", где находится комиссия, перекрыли милицейские машины, а посетителей встречал тройной кордон милиции и спецслужб. Тем не менее, коридоры избиркома заполнили сторонники кандидата Квачкова. Глава его штаба Татьяна Миронова пояснила журналистам, что, судя по всему, полковника не регистрируют и "люди выскажут комиссии свое мнение по этому поводу". Поддержать господина Квачкова пришел и первый секретарь комитета КПРФ Западного округа Москвы Павел Басанец. "Власть делает все, чтобы остановить Квачкова, он ведь победит! - объяснил он Ъ. - Власть уже допустила прокол, пустив его на выборы в Преображенском округе. Поэтому здесь зарежут уже на стадии регистрации!"

Глава комиссии Алексей Гришковец объявил, что избирком провел "целый ряд проверочных мероприятий" в отношении Владимира Квачкова. "Справку по результатам проверки" огласил член комиссии Сергей Цыганов. Он сообщил, что адвокат господина Квачкова Алефтин Мошанский не представил в избирком доверенность, дающую право открывать избирательный счет и распоряжаться

его средствами. Поэтому внесение адвокатом 1,1 млн рублей на избирательный счет считается "добровольным пожертвованием" (его размер не может превышать 5% избирательного фонда, то есть 300 тыс. рублей). Но поскольку избирательный фонд создан с нарушениями, то перечисленный с него избирательный залог "подлежит возврату".

- Я еще 12 января предъявил в избирком доверенность, иначе мне бы не выдали никакие документы на открытие счета, без оригинала доверенности сомной бы вообще никто в комиссии разговаривать не стал, - сопротивлялся адвокат Мошанский. - Вы хотите сказать, что я, не показав доверенности, пришел, отдал документы Квачкова, и вы их приняли?!

Тут-то и выяснилось, что адвокат еще 12 января представил в избирком доверенность, но секретарь комиссии Светлана Петрова забыла снять с нее копию и зарегистрировала господина Мошанского уполномоченным по финансовым вопросам лишь 24 января. А поскольку средства на избирательный счет были внесены 20 января, то эта операция оказалась незаконной.

Впрочем, с таким подходом согласились не все члены комиссии, поэтому господин Гришковец объявил перерыв. Просоветовавшись 40 минут, избирком проголосовал за возврат Владимиру Квачкову залога и объявил очередной перерыв - для подготовки решения об отказе в регистрации. Тем временем градус народного волнения заметно рос. Милиционеры в узких дверях еле сдерживали натиск сторонников полковника, которые пытались с криками "Регистрацию Квачкову!" прорваться в зал. "Принимайте меры, действуйте, мне тут не нужны пикеты!" - орал на милицию председатель избиркома. Ему на помощь поспешил член комиссии Сергей Королев, набросившийся с кулаками на супругу господина Квачкова Надежду. Оттаскивать его от женщины бросились другие члены избиркома.

Пока члены избиркома готовили

проект постановления, сторонники господина Квачкова под дверями скандировали: "Нет беззаконию!", "Русского в Думу!", "Трижды орденоносец!" Когда несколько членов избиркома попытались покинуть помещение, напивавшие сзади возмущенные граждане стали призывать не пропускать "этих негодяев, шкур продажных, рыжих сволочей". А растворившиеся в толпе работники спецслужб пытались отвлечь пикетчиков разговорами о Борисе Ельцине.

Когда члены комиссии наконец вышли с проектом решения, к ним попыталась обратиться Татьяна Миронова: "Еще раз подумайте, прежде чем голосовать!" "Просьба агитацию прекратить!" - вскопчил с места господин Гришковец, зачитавший проект постановления об отказе в регистрации. Из него следовало, что, кроме прочих грехов, представителям господина Квачкова инкриминируется еще и непредставление сведений о его имуществе.

- Все ложь, вы вводите комиссию в заблуждение! - не выдержала госпожа Миронова.

- Мне непонятно: были представлены сведения об имуществе, мы их отправляли куда надо. Почему же мы пишем, что они не представлены? - возмутилась член избиркома Маргарита Маскалова.

Тем не менее, проект постановления был быстро поставлен на голосование с обещанием позже его "отредактировать". В итоге 12 членов комиссии поддержали отказ в регистрации, а двое воздержались. "Вас же разгонят за некомпетентность!" - пригрозила госпожа Миронова. Адвокат Мошанский пообещал подать жалобу в Центризбирком, а Татьяна Миронова сказала Ъ: "Все равно это победа! Сегодня власть показала, как она боится. Испугалась, что не сможет сфальсифицировать результаты выборов, как это было в Преображенском округе".

КУДА ИСЧЕЗЛИ ИЗ РАО "ЕЭС"
15 ТЫСЯЧ МЕГАВАТТ МОЩНОСТЕЙ?

печальные итоги его деятельности на посту главного энергетика всея Руси. И вот почему.

Согласно официальной статистике общая мощность российских электростанций составляет 216 тысяч МВт, а входящих в Единую энергосистему и работающих в ней параллельно - 205 тысяч МВт. Причем в Единую энергосистему включены не только электростанции РАО "ЕЭС", но и атомные общей мощностью около 20 тысяч МВт, принадлежащие концерну "Росэнергоатом".

Самая большая нагрузка на ЕЭС, составившая 150 тысяч МВт, пришлась на 23 января. Преодолели её на пределе возможностей, для чего, как известно, даже отключали многих потребителей. Но ведь общая генерирующая мощность станций в ЕЭС равна 205 тысячам МВт и получается, что из них куда-то исчезли 55 тысяч.

Чтобы быть более корректными в

оценках, из генерирующей мощности ЕЭС исключим около 40 тысяч МВт её сибирской части, работающей почти автономно. Таким образом, на Урал и европейскую часть России приходится примерно 165 тысяч МВт, и пик нагрузки в 150 тысяч пришёлся именно на эти регионы, расположенные в двух часовых поясах. Спрашивается, куда подевались недостающие согласно официальной статистике как минимум 15 тысяч МВт? Принадлежат они РАО "ЕЭС", так как атомные станции работают сейчас "под завязку".

Замечу, в советские времена в Единой энергосистеме имелся резерв, на 10-15% превышавший возможную в ней пиковую нагрузку. В последние годы этот резерв значится лишь на бумаге. Ведь держать его живьем в "рыночной" компании в погоне за прибылью невыгодно. Хотя и за резерв, и за амортизацию основных фондов, а также на ремонт и обновление мощностей с потребителей в тарифе на электроэнергию регулярно взимают громадные, вполне достаточные для этого средства. Однако значительная их часть вместе с генерирующими мощностями, ресурсами электросетей и линий электропередачи куда-то исчезает.

То ли ещё будет, когда завершится реформа электроэнергетики по Чубайсу! Ведь её сценарий уже "успешно" ап-

робирован в Соединённых Штатах скандально известной энергокомпанией "Энрон". Она тоже ради увеличения прибыли, но в ущерб безопасности потребителей ликвидировала свои резервные мощности. После чего возник их дефицит, и при перегрузке энергосистемы произошла катастрофа, в результате которой значительная часть страны осталась без электроэнергии. У нас энергокатастрофа, подобная прошлогодней в московском регионе, случится она зимой, приведет и к прекращению теплоснабжения, так как примерно половина мощностей электростанций приходится на теплоэлектроцентрали. Судя по победным реляциям об "успешных" прохождениях "исторических" максимумов нагрузки, сказанное весьма вероятно. Ведь единство управления отраслью в результате ее "реформирования" разрушено, а системная автоматика, локализуемая места аварий, как показала московская энергокатастрофа, не работает.

Неужели все это должно случиться, чтобы власти обратили, наконец, внимание на происходящее в РАО "ЕЭС"?

<http://www.forum.msk.ru>

За 15 лет, прошедших с момента развала СССР, демографические трудности позднесоветского периода были переведены в демографическую катастрофу, и многие миллионы человек были принесены в жертву молуху "рыночных реформ" (подробная статистика катастрофы представлена в первой части недавно опубликованного проекта Демографической доктрины России).

Данная точка зрения даже сегодня разделяется (пусть про себя, не вслух) далеко не всеми. Но если ещё пять лет назад за подобные мысли вслух можно было запросто схлопотать клеймо "красно-коричневого", то теперь в целях защиты "реформ" и соответствующего им курса изобретена новая риторическая фигура: обвинять сторонников указанной позиции в непатриотичности и даже "отрицании" России.

Так, например, директор Института этнологии и антропологии Российской академии наук (РАН), член-корреспондент РАН, бывший председатель Госкомстата России по национальной политике, а теперь ещё и член Общественной палаты Валерий Тишков уверяет, что никакой демографической катастрофы в России нет.

"Всё это, - по мнению Тишкова, - лживые мифы или плохая наука, или плохая экспертиза". С его точки зрения, "есть серьезные демографические проблемы, есть некоторое сокращение населения (...), но квалифицировать это как вымирание русских мы, ответственные люди, не должны". И абсолютно неправильно, с точки зрения Тишкова, "в интерпретации неблагоприятной демографической ситуации... увязывание ее с реформами".

Данное мнение подробно изложено Тишковым в статье "Отрицание России", а также высказано им в эфире передачи "Времена" на Первом канале 16 октября 2005 года.

В основе такой точки зрения лежат два утверждения.

Первое состоит в том, что потери населения являются минимальными. "Не случайно, при постоянных ссылках на цифру 500-700 тысяч "вымиравших" в год, в 1989-2002 годах население страны сократилось менее чем на два миллиона человек и оказалось на два миллиона больше, чем предполагал Госкомстат России", - пишет Тишков.

Во втором утверждении указывается, что демографические беды у нас в стране начались не в 90-х годах, а ещё в советский период. И это правильно: уже в середине 60-х рождаемость в стране упала ниже уровня простого воспроизводства, а смертность стала расти, хотя и очень в незначительной степени.

А вывод Тишкова таков: "Нынешнее снижение рождаемости в России имеет давние корни (...) и не связано с реформами". Вывод, заметим сразу, вовсе не очевидный. Более того - логически неграмотный. Оттого, что рождаемость начала снижаться давно, вовсе не следует, что темп падения и абсолютные показатели падения рождаемости к настоящему времени были бы теми же без так называемых реформ 90-х годов.

Собственные аргументы кажутся Тишкову настолько убедительными, что все суждения о наличии в России демографической катастрофы он так прямо и предлагает рассматривать как "отрицание России", "ибо неадекватность восприятия российских реалий, кризис понимания жизни в России обретаёт не просто драматический, но и явно разрушительный для страны характер". А людей, которые имеют иную, чем у него, точку зрения, он считает "адептами демографической катастрофы", "глашатаями кризиса".

Поскольку автор данной статьи является безусловным "адептом" и "глашатаем", то он готов возразить вновь объявившемуся защитнику России Валерия Александровичу Тишкову. Да и попадать в "отрицатели России" с его подачи не хочется.

Возьмём, к примеру, статью трёхлетней давности "Тенденции и причины смертности населения России во второй половине XX века". Профессиональная репутация авторов этой статьи, демографов В.Н. Крутько и Т.М. Смирновой, является безупречной. В статье чёткие выводы на основании исчерпывающей статистики и её анализа.

Так вот, с академической (не публицистической!) точки зрения, "Россия в настоящее время относится к числу

стран с наиболее неблагоприятными тенденциями в области выживаемости населения. Острота демографической ситуации последнего десятилетия в России не имеет аналогов ни в предшествующей истории нашей страны, ни в других странах, в том числе и переживших в XX веке серьезные социальные потрясения".

Если это не катастрофа, то что тогда катастрофа?

Далее. Авторы считают, что "в целом характер динамики смертности в 1985-2000 гг. позволяет говорить о ее выраженной социально-экономической детерминированности". То есть демографическую катастрофу необходимо связывать именно с "реформами".

Вот только два из нескольких заключений авторов:

"Последствия структурной перестройки российского общества оказались наиболее тяжелыми для возрастной группы 40-49 лет (как мужчин, так и женщин). Такой вывод хорошо согласуется с результатами исследований Бреннера, в котором, в частности, было установлено, что в случае падения спроса на рабочую силу с определенным уровнем и характером профессиональной подготовки наибольший риск попадания в ситуацию непрерывного снижения социального статуса характерен для лиц средней и старшей части трудоспо-

зано это с "реформами" или нет и, главное, вымирает ли страна или нет, в конечном счёте, должны опираться на числа - прежде всего, количество тех, кто неестественно ушёл из жизни ("убыл", как говорят статистики) в пик реформенных 1990-х годов.

Сначала "поверим" директору академического государственного института Тишкову и переписи: мол, в 1989-2002 годах население страны сократилось менее чем на два миллиона человек.

Пусть так. Но, скажите, как выглядят эти цифры в сопоставлении с тем, что произошло в эти же годы в той стране, на которую нас всё время призывают равняться, в США. А там за 1990-е годы население выросло на 32,7 миллиона человек. Между прочим, это равно более чем половине сегодняшнего населения Франции или Великобритании и двум населением всей нашей Сибири и Дальнего Востока.

То есть у нас население сокращалось с темпом в 0,6%, а в США - увеличивалось с темпом в 1%. К 2030 году средней (то есть не оптимистической и не пессимистической) прогноз Бюро переписей США даёт уже более 363 миллионов населения США, то есть, как гордо заявила "Вашингтон пост" в N1 за этот год, увеличение с 2000 до 2030 года населения США на треть.

500-700? 800-900 и более действительно вымирающего населения в год! И эти тенденции всё продолжаются, а официальные сообщения о подобных убылях продолжают оставаться уныло однообразными.

Вот самое свежее из них: "Население России, по предварительным данным, сократилось в 2005 году на 680 тысяч человек". Об этом заявил глава Росстата Владимир Соколин. "По-прежнему снижается численность населения России. По данным на 1 декабря 2005 года, она составила 142 млн 800 тыс. человек". По словам Соколина, по итогам 2005 года произойдет снижение численности населения России по сравнению с 2004 годом на 0,5%, или примерно на 680 тыс. человек" (24.01.2005).

Поэтому ирония Тишкова по поводу "постоянных ссылок на цифру 500-700 тысяч "вымиравших" в год" представляется если не кощунственной, то, вне всяких сомнений, странной.

Если же всё это не очевидно для директора российского академического института, призванного заниматься ключевой гуманитарной проблематикой, то это ясно как день тем же, к примеру, австрийцам и американцам.

"Русские вымирают", основываясь на официальной государственной статистике и на документах Правительства РФ утверждала 1 марта 2001 года австра-

гических стран. Ведь это же примерно то же самое, что сравнить метры и килограммы и написать заключение по типу того, что "при постоянных ссылках на цифру 500-700 тысяч метров количество материала сократилось менее чем на 2 кг и даже оказалось на 2 кг больше".

Это фундаментальное лукавство следует учитывать и делать отсюда правильные выводы. Главный из них состоит в том, что демография является, вспомним "дедушку Ленина", наукой не абстрактно научной, а абсолютно "партийной". Кому не нравятся ссылки на Ленина, могут слово "партийный" заменить на более нейтральное "ангажированный".

Партийность или ангажированность того же Валерия Тишкова обнаруживается на таких вот простых моментах, когда он ради того, чтобы не допустить осознания населением России происходящей демографической катастрофы и принудить население требовать "поощрения иммиграции", готов запросто делать то, за что в первом классе не страшно ставить жирную двойку, - сравнивать численные значения разных величин.

На экспертном заседании "Клуба Кожаного дивана" 23 ноября 2003 года он сначала сформулировал и обосновал тезис о том, что численность населения в XXI веке не является критически значимой для существования страны, а потом, доказывая крайнюю необходимость для России миграции, легко и не менее убежденно стал утверждать, что вся страна должна работать на привлечение мигрантов, потому что в мире идёт за них идет борьба, в частности, по его словам, между ЕС и РФ, и стало быть, нужно отбросить все сомнения и броситься в схватку буквально за каждого мигранта.

Автор этих строк не собирается осуждать научную добросовестность члена-корреспондента РАН В.А. Тишкова. Судить об этом не мне, а его коллеги по академии. Однако нельзя не отметить лукавство и/или чудовищное насилие над логикой, которые демонстрирует Валерий Александрович и его многочисленные, но свержающие соратники по "партии" - сплочённая группировка тех, кто из кожи лезет, чтобы не дать обозначить наше вымирание как катастрофу, и чтобы забыть в головы населения идею о том, что только мигранты спасут Россию.

Лидерами этой необъявленной партии являются, наравне с Тишковым, демограф Анатолий Вишневский и экономист Евгений Ясин. Все они являются статусными и имеющими доступ к подготовке государственных решений людьми.

Вот их кредо в лапидарном изложении.

"...Замедлить или прекратить сокращение населения России может только реализация стратегии активного привлечения иммигрантов. Предполагающей такую стратегию стабилизационный вариант прогноза говорит о том, что для стабилизации численности населения России на уровне начала XXI века необходимо уже сейчас обеспечить, наращивая примерно до середины века, очень высокие объёмы нетто-миграции в Россию" (Вишневский А.Г. "Альтернативы миграционной стратегии", декабрь 2004 года).

"Германия, Франция, Италия, Великобритания, многие другие вполне благополучные страны, пользующиеся уважением и именуемые великими державами и так далее, имеют меньше населения, чем, скажем, Индия, Китай или Бразилия и ничего, живут. С моей точки зрения более важно не то, чтобы иметь надутые мускулы, много народу, много территорий. С моей точки зрения, важно, чтобы люди жили богато, страна была хорошо оснащена, быстро развивалась, и над этим стоит работать" (интервью научного руководителя Государственного университета "Высшая школа экономики" Евгения Ясина радиостанции "Эхо Москвы", 03.01.2006).

Фундаментальной задачей для этой "партии" является и доказательство того, что демографическая ситуация в России является естественной, закономерно и не вызвана политическим курсом 1990-х годов, называемым "реформами" и сегодня уже однозначно определяемым как неолиберальный фундаментализм.

Демография для них - одна из главных сейчас областей знания, по-

(Продолжение на стр.8)

Юрий Крупнов

СКОЛЬКО ЖИЗНЕЙ ЗАПЛАЧЕНО ЗА "РЕФОРМЫ"?

Будущее России определяется не только тем, какие цели будут поставлены руководством страны, но и оценкой случившегося в 1990-е годы.

собного населения (от 40 лет и старше). Там же отмечено, что следующей по степени тяжести мишенью структурной безработицы является молодежь, имеющая профессиональную подготовку, спрос на которую падает, или же происходящую из семей, ориентированных на труд в сокращаемых сферах деятельности. Этот эффект также подтверждается динамикой смертности российской молодежи в период после 1991 г., в особенности девушек 15-19 лет и мужчин 20-24 лет (...), и позволяет высказать следующее предположение: одно из наиболее негативных последствий реформирования российского общества заключается в резком росте смертности молодежи, следовательно, в ухудшении и без того тяжелой ситуации с рождаемостью" ("Вестник Санкт-Петербургской государственной медицинской академии им. И.И. Мечникова", 2003 г., N3).

Прямо называет произошедшее после развала СССР демографической катастрофой и автор изданного в 2002 году учебного пособия "Демография" В.М.Медков: "В 90-е гг. особенно резко обнаружился комплекс негативных явлений в сфере семьи и воспроизводства населения: снижение численности населения страны впервые за последние пятьдесят лет, нарастающий отрицательный естественный прирост, резкое падение рождаемости, рост смертности и снижение средней продолжительности предстоящей жизни, рост разводов и падение брачности и т.п., острота которых дает основание говорить о вступлении России в эпоху демографической катастрофы".

Более того, Медков утверждает: "Нужно признать, что Россия переживает демографическую катастрофу. Нужно признать, что речь идет о самом существовании нашей страны. Если спойкой наблюдать происходящее, если лишь объективистски фиксировать проценты убыли населения и падения рождаемости, утешая себя тем, что в этом отношении мы - в одном ряду "со всем прогрессивным человечеством", как это можно наблюдать в Шестом ежегодном демографическом докладе "Население России. 1998", то можно смело ставить крест на только на демографическом будущем России, но и свободе и демократии в нашей стране".

Так что можно, конечно, и далее отрицать наличие катастрофы и не объявлять чрезвычайной демографическую ситуацию. Но по существу это означает согласиться с исчезновением русских из истории, поставить на себе и на стране крест.

Перейдём всё-таки к числам. Ведь споры о том, катастрофа или нет, свя-

зано это с "реформами" или нет, главное, вымирает ли страна или нет, в конечном счёте, должны опираться на числа - прежде всего, количество тех, кто неестественно ушёл из жизни ("убыл", как говорят статистики) в пик реформенных 1990-х годов.

Сначала "поверим" директору академического государственного института Тишкову и переписи: мол, в 1989-2002 годах население страны сократилось менее чем на два миллиона человек.

Пусть так. Но, скажите, как выглядят эти цифры в сопоставлении с тем, что произошло в эти же годы в той стране, на которую нас всё время призывают равняться, в США. А там за 1990-е годы население выросло на 32,7 миллиона человек. Между прочим, это равно более чем половине сегодняшнего населения Франции или Великобритании и двум населением всей нашей Сибири и Дальнего Востока.

То есть у нас население сокращалось с темпом в 0,6%, а в США - увеличивалось с темпом в 1%. К 2030 году средней (то есть не оптимистической и не пессимистической) прогноз Бюро переписей США даёт уже более 363 миллионов населения США, то есть, как гордо заявила "Вашингтон пост" в N1 за этот год, увеличение с 2000 до 2030 года населения США на треть.

Поэтому ирония Тишкова по поводу "постоянных ссылок на цифру 500-700 тысяч "вымиравших" в год" представляется если не кощунственной, то, вне всяких сомнений, странной.

Если же всё это не очевидно для директора российского академического института, призванного заниматься ключевой гуманитарной проблематикой, то это ясно как день тем же, к примеру, австрийцам и американцам.

"Русские вымирают", основываясь на официальной государственной статистике и на документах Правительства РФ утверждала 1 марта 2001 года австра-

гическая газета "Die Presse". Американская "Christian Science Monitor" за 18 апреля 2002 года помещает статью "В России складывается угрожающая демографическая ситуация", где, между прочим утверждается, что "население России, еще 10 лет назад составлявшее 149 млн человек, ныне сократилось до 144 млн".

Вряд ли корреспонденты солидных западных СМИ являются тамошними партиями здешних "адептов демографической катастрофы" и "глашатаев кризиса".

Так же, как и знаменитая корпорация RAND. Правда, возможно она сознательно выступила против Валерия Тишкова, мужественно защищающего Россию от клеветы и "отрицания", опубликовав в 2001 году доклад с анализом демографических изменений 1990-х годов в РФ "Зловещая демография: тенденции народонаселения в Российской Федерации".

В докладе на основании официальной российской статистики и исследований одного из ведущих НИИ мира в области демографии - французского Национального института исследований в области демографии (Institut National d'Etudes Demographiques), ясно утверждается: "Россия теряет собственное население каждый год, начиная с 1992 года, когда пик численности её постоянного населения составил 148,4 млн человек. А в конце 2000 года численность российского населения упала до 145 млн с потерей более чем 3 млн человек за восемь лет".

Напомним также, что Президент России Владимир Путин 8 июля 2000 года, в своём первом Послании Федеральному Собранию, заявил о том, что "уже несколько лет численность населения страны в среднем ежегодно уменьшается на 750 тысяч человек". И Путин, оказывается, тоже против "патриота" Тишкова и заодно с "отрицателями России".

Демографы Крутько и Смирнова в упомянутой выше статье справедливо пишут, что "методологический уровень, на котором происходит обсуждение демографических проблем российского общества и путей их преодоления, следует признать далеким от необходимого".

Но даже с поправкой на невозможность для занятого на основной работе директора института РАН повышать свой методологический уровень, трудно предположить, что могло его подвигнуть на смелое численное сопоставление убыли населения страны и общего баланса с учётом всех факторов и, главное, въезда в страну населения из дру-

Годы	Родившиеся	Естественный прирост, убыль (-)	Умершие в возрасте до одного года
1992	1587,6	1807,4 -219,8	29,2
1995	1363,8	2203,8 -840,0	24,8
2000	1266,8	2225,3 -958,5	19,3
2001	1311,6	2254,9 -943,3	19,1
2002	1397,0	2332,3 -935,3	18,4
2003	1477,3	2365,8 -888,5	18,1
2004	1508,0	2298,1 -790,1	17,4

Колонка с кокетливым показателем "Естественный прирост, убыль (-)" специально выделена нами жирным шрифтом. Посмотрите, какие там

СКОЛЬКО ЖИЗНЕЙ ЗАПЛАЧЕНО ЗА "РЕФОРМЫ"?

(Продолжение. Начало на стр.8)

сколько она выступает критерием осмысленности и человечности "реформ", неолиберального курса. Отсюда и абсолютно идеологическая, никак не связанная с наукой задача представить дело так, будто бы человеческая цена "реформ" является если не нулевой, то минимальной. Отсюда и "менее двух миллионов" Валерия Тишкова. Более того, демография, при "правильном" обращении с нею, может ещё служить и инструментом перевода стрелок с "реформ" 1990-х на "страшное коммунистическое прошлое".

Однако всем этим сказкам сегодня приходит закономерный конец. Никакая политехнологическая и псевдонаучная изощрённость не могут скрыть основополагающего факта новейшей истории – человеческая цена "реформ" 1990-х годов оказалась гигантской и абсолютно сопоставимой с теми жертвами, которые страна принесла в Гражданскую войну, в 1930-е годы или в Великую Отечественную войну.

Теперь пришло время отойти от официальных данных (хотя даже они старательно "олакавлены" членом-корреспондентом РАН). Пора перейти к реальным потерям и цифрам.

Выдающийся русский мыслитель Вадим Валерьянович Кожин, всегда отличающийся аналитической дотошностью и интеллектуальной добросовестностью, нашёл достаточно простой и надёжный способ оценить реальную убыль собственного населения Российской Федерации за 1990-е годы. Вот его подсчёты:

"К концу 1989-го насчитывалось 20,7 млн. детей и подростков в возрасте от 8 до 17 лет, которые к концу 1999 года должны были стать взрослыми. Однако взрослое население увеличилось за это время всего лишь на 0,3 млн. человек. А это значит, что страна потеряла за "ельцинское" десятилетие 20,4 млн. человек - 18,9% взрослого населения!"

Люди, знакомые с демографическими проблемами, могут предположить, что такое увеличение смертности объясняется старением населения, то есть значительно большей долей пожилых людей в 1989 году (чем в 1979-м). Но это не так: люди 50 лет и старше составляли в 1979 году 43,1% взрослого населения, а в 1989-м - 37,8%; люди 60 лет и старше - соответственно 24,1% и 21%.

Кто-либо может высказать мнение, что большие потери обусловлены эмиграцией из РФ, но факты говорят о преобладании как раз иммиграции в РФ из стран СНГ, и значит, потери скорее даже больше, чем 18,9% взрослого населения.

Чтобы правильно понять и оценить эти потери, обратимся еще раз к 30-м годам. В начале 1929 года взрослое население СССР насчитывало 85,8 млн., а в начале 1939-го людей 28 лет и старше было 68,6 млн. Таким образом, за десять лет умерли 17,2 млн. человек - 20% взрослого населения, - то есть почти та же доля, как и в 90-х годах (18,9%)!

Итак, "деколлективизация" 90-х обошлась почти в ту же "цену", что и коллективизация, голод и репрессии 30-х!

"Цена" политико-экономического курса 30-х годов столь же страшна, но нельзя не видеть различие двух периодов. Как признавал недавно президент Путин, валовой внутренний продукт (ВВП) РФ за 90-е годы снизился в 2 раза; между тем за 30-е годы ВВП СССР вырос более чем в 3 раза!" (Вадим Кожин: "Единожды согласав...", газета "Завтра" N40 (357) 3 октября 2000 г.)

Разумеется, всё это можно объявить, как скопом и делает Тишков, "лживыми мифами или плохой наукой, или плохой экспертизой". У Тишкова и у той "партии", которую он представляет, вне всяких сомнений, мифы являются неживыми, а наука и экспертиза – хорошими.

Вот только заплативших своей жизнью за то, что эти самые "хорошие" наука и экспертиза идеологически обеспечивают и обслуживают, - не вернётся. Да и платить ещё придётся очень долго. Особенно, если неолиберальным преступлениям не будет дана надлежащая оценка и курс страны по-прежнему будет задаваться в пределах всё тех же "неживых" мифов.

ДОХОДЫ НАСЕЛЕНИЯ БЕЛОРУССИИ ЗА ГОД ВЫРОСЛИ НА 28,4%

Денежные доходы населения Белоруссии в январе-ноябре 2005 года составили 33,6 триллиона белорусских рублей. Как сообщили в Министерстве статистики и анализа, по сравнению с январем-ноябром 2004 года они увеличились на 28,4% при росте потребительских цен на товары и услуги за этот период на 10,6%.

Реальные денежные доходы населения (доходы, скорректированные на индекс потребительских цен) за январь-ноябрь прошлого года по сравнению с соответствующим периодом 2004-го увеличились на 16,1% (прогнозируемый рост этого показателя на 2005 год - на 13-14%). Реальные располагаемые денежные доходы (за вычетом налогов и добровольных взносов) за 11 месяцев возросли к уровню аналогичного периода 2004 года на 15,8%.

По данным Минстата, в структуре денежных доходов населения оплата труда работников составляла в январе-ноябре 2005 года 59,1% (в январе-ноябре 2004-го - 56,3%). Социальные трансферты (пенсии, пособия, стипендии и т.д.) занимали в структуре денежных доходов населения 21,7% против 21,2% в январе-ноябре 2004-го. Доля доходов от собственности осталась на прежнем уровне - 1,7%. Другие доходы (от продажи продукции сельского хозяйства, от официально неуценной предпринимательской деятельности и прочие поступления) в структуре денежных доходов населения составили в январе-ноябре 2005 года 17,5%. Данный показатель за 11 месяцев 2004 года равнялся 20,8%.

Федеральная служба безопасности России вскрыла группу британских шпионов, работавших под прикрытием посольства и контактировавшую с правозащитниками.

Финал операции, проведенной российскими контрразведчиками в Москве зимой этого года, показал телеканал "Россия" в передаче "Специальный корреспондент" Аркадия Мамонтова.

"В конце прошлого года сотрудникам ФСБ России удалось "выловить" группу британских шпионов, работавших под прикрытием посольства своей страны", - сообщили авторы передачи.

По их данным, операция, которую проводила ФСБ, была уникальной - контрразведчики обнаружили необычные технические средства, примененные англичанами впервые в истории спецслужб.

"Но главное даже не в этом, а в том, что один из британских дипломатов, вернее шпионов, оказался связан с некоторыми российскими неправительственными общественными организациями", - отмечают авторы передачи.

Сегодня на территории Российской Федерации функционируют тысячи неправительственных организаций, из которых только 92 имеют официальную регистрацию в Министерстве юстиции. Большинство из них созданы, и финансируются и существуют под патронажем правительственных и общественных организаций США и их союзников по НАТО, сообщила пресс-секретарь ФСБ Диана Шемякина.

Как рассказали авторы передачи, осо-

ме радиосвязь с британскими службами. Он был задержан и в последующем дал признательные показания о своей шпионской деятельности. В частности, стало известно, что в период его пребывания в заграничной командировке он был завербован англичанами и снабжен специальной техникой для осуществления агентурной связи в Москве", - рассказал оперативный сотрудник ФСБ.

По данным ФСБ, в сквер, где лежал камень, зачастили сотрудники британского посольства самого разного ранга и уровня. В течение нескольких месяцев контрразведчики вели за ними наблюдения. Кадры оперативной съемки зафиксировали возле тайника помощника официального представителя британской разведки в России Пола Кронтона, второго секретаря посольства Великобритании в Москве Марка Доу, который "закамуфлировал себя под студента, с рюкзаком за спиной идет быстрым шагом, видимо, куда-то торопится.

По данным российских спецслужб, всю осень активность вокруг камня была очень большой, и около него стал появляться еще один сотрудник британского посольства - секретарь-архивист Эндрю Флеминг, 32 лет, разведчик-агентурист, в России - с 2004 года.

"Вот он подходит к камню и держит в руках карманный персональный компьютер. Вы видите, как происходит передача или прием зашифрованных данных, однако техника подводит шпиона. Он сначала пошел в одну сторону, потом - в другую, видимо, что-то у него не получается. Потом подошел к кустам, якобы по малой нужде, тем самым замаскировал свои действия, подошел к

граждан. Имел доступ, и самое главное - неограниченные возможности, работать и контактировать со многими общественными деятелями в России. Через него же поступали деньги для некоторых неправительственных организаций", - отмечается в передаче.

Оперативные сотрудники ФСБ продемонстрировали ряд платежных документов.

"Этот платеж Марка Доу: дата 27 октября 2004 года, в бухгалтерию платеж произведен в октябре 2004 года, оплачено, переведены деньги Московской Хельсинкской группе - 23 тысячи фунтов стерлингов, подпись - Марк Доу, посольство Великобритании в Москве, политический отдел", - рассказали представители ФСБ.

Другой представленный в программе документ - от 18 января 2006 года: "Деньги выданы фонду "Евразия" на развитие малотиражных независимых газет, оплачено 5 тысяч 719 фунтов стерлингов, координаты - британское посольство в Москве, политический отдел, подпись Марк Доу".

Следующий документ - от 16 января 2006 года.

"Деньги просто рекой - буквально каждый день... Вот эта строчка: оплата произведена наличными, то есть не через банки, не через счет в банке, а именно посмотрите - наличными. Целевое пожертвование на проект создания сети школ общественных инспекторов в отдаленных регионах северной Сибири и Дальнего Востока. Какие это будут инспекторы, что они там будут смотреть в наших районах Северной Сибири и Дальнего Востока, можно только догадываться. Опять - Марк Доу, посольство Великобритании в Москве, политический отдел", - отметили представители ФСБ.

РОССИЙСКИЕ ПРАВОЗАЩИТНИКИ И АНГЛИЙСКИЕ ШПИОНЫ

бый интерес у российских оперативников вызвали "четыре так называемых британских дипломата". Один из них - 30-летний секретарь-архивист британского посольства Кристофер Пирт, работающий в России с 2002 года, проявил себя как активный разведчик-агентурист, отмечается в передаче.

Кадры оперативной съемки запечатлели Пирта осенью 2005 года возле тайника в одном из скверов на окраине Москвы.

Тайник, специальное передающее устройство британской разведки, представлял с виду обычный камень.

"Мы сначала сочли, что это обычный классический тайник - контейнер, закамуфлированный под камень. Однако позже, когда наши специалисты провели исследование этого предмета, выяснилось, что в камне содержится электронное устройство", - рассказал журналистам телеканала оперативный сотрудник ФСБ.

Камень казался цельным, без каких-либо отверстий, но на вес был очень легким. Предмет просветили рентгеном, оказалось, что он полностью заполнен аппаратурой - аккумуляторными батареями, принимающим и передающим устройством. Оборудование специальными шурупами прикручено к стенкам камня, чтобы исключить всякое внешнее воздействие, и залито особым герметиком для того, чтобы не проникла влага, рассказали оперативники.

По данным спецслужб, "здесь применялась совершенно новая технология шпионской техники".

Схема действия прибора была очень простой - в определенное время появлялся человек, завербованный британской разведкой в России, в руках он держал обычный персональный компьютер-наладонник, сообщили оперативники.

По их данным, агент проходил мимо камня, и компьютер считывал информацию, получаемую от электронной шпионской базы, закамуфлированной под камень. Через несколько дней мимо камня проходил британский разведчик, работающий под прикрытием посольства, и, в свою очередь, тоже считывал информацию с помощью карманного персонального компьютера.

"Передача информации проходила за очень короткий период времени - одну-две секунды и с расстояния 20 метров. Засечь передачу практически невозможно, однако нашим контрразведчикам это удалось", - отметили авторы передачи.

"Нам в процессе разработки удалось выявить российского гражданина, который пытался установить именно по такой схе-

камню и потрогал его", - прокомментировали авторы передачи действия дипломата.

"По всей видимости, электронная начинка в камне работала как-то неустойчиво. Скорее всего, именно этим и были вызваны частые визиты британских разведчиков в этот район", - отметили представители ФСБ РФ.

Забрал камень-тайник второй секретарь посольства Великобритании в Москве Марк Доу - "парень с рюкзаком и в шапочке". "Он убедился, что рядом никого нет, подошел к камню и осторожно забрал его", - отметили авторы передачи.

По их данным, Марк Доу окончил Даремский университет Великобритании, ему 27 лет. Во время обучения проходил стажировку в Красноярском крае и в Ульяновске. Хорошо владеет русским языком. После окончания университета британская разведка предложила ему работу.

Доу был назначен в посольство "не только вторым секретарем, но и координатором Фонда глобальных возможностей при МИД Великобритании. Это значит, что Марк Доу был куратором некоторых российских неправительственных общественных организаций. Разведчик-агентурист Марк Доу по своей должности обязан был вербовать на службу британской разведке российских

Авторы передачи подчеркивают, что своей деятельностью этот шпион, работавший под прикрытием британского посольства, сильно дискредитировал "замечательную идею".

По мнению авторов, пикантность истории добавляет заявление государственного секретаря США Кандолизы Райс, сделанное ею 7 декабря 2005 года в Киеве. Она критиковала Россию за закон о неправительственных общественных организациях. "Мы озабочены, и правительство США выражает свою озабоченность на всех уровнях. Мы хотели бы надеяться, что Россия поймет важность неправительственных организаций", - заявила Райс.

По мнению авторов передачи, англичанам и некоторым другим дипломатическим миссиям, аккредитованным в России, теперь придется тщательно проверять, кто и как ведет работу с российскими общественными организациями, а "контроль над властью должен осуществляться людьми неподкупными, которые радуются интересам своей Родины, а не чужой страны".

В посольстве Великобритании комментарии на передачу получить не удалось.

"Рекомендую обратиться по этому вопросу завтра. В данный момент никто не может подойти (к телефону)", - сказал дежурный корреспонденту РИА "Новости".

ОБЩЕРОССИЙСКОЕ ОФИЦЕРСКОЕ СОБРАНИЕ

В соответствии с решением Высшего Офицерского Совета, 18 февраля 2006 года в г.Москве пройдет очередное Общероссийское Офицерское собрание с повесткой дня "О повышении роли Офицерского корпуса России в политической жизни и укреплении безопасности страны".

В рамках подготовки Общероссийского Офицерского собрания планируется провести собрания на уровне регионов и обсудить предлагаемые для принятия документы: "Положение о территориальном офицерском собрании" и "Кодекс Чести Русского Офицера".

С целью повышения уровня взаимодействия военно-общественных организаций готовится к изданию справочник "Офицеры России", в котором предполагается представить информацию о действующих федеральных и региональных военно-общественных, ветеранских, казачьих организациях и военно-спортивных клубах. В дальнейшем данный справочник будет распространяется заинтересованным организациям на бесплатной основе.

Телефоны для информации:

Штаб Военно-Державного Союза России - 951-57-01, 940-27-22
Союз Казаков России - 203-94-56, 203-62-39, 203-61-65
Союз Офицеров - 925-28-39, 603-52-36

Учредитель и гл.редактор газеты
"Знание-Власть!" Валерий Задерей
Газета издается Фондом
"Знание-Народу!"
E-mail: znanie99@mail.ru
www.znanie2000.narod.ru

Адрес редакции: 103062 г.Москва
Б.Харитоньевский пер. д.10
Адрес для переписки:
142003 Московская область
г. Домодедово-3, а/я 4
Задерей В.А.
Тел. редакции: (095) 951-57-01

Газета выходит 1 раз в неделю
Цена свободная

Реквизиты фонда "Знание - Народу!":
ИНН 5009033923, р/с 40703810838250100782
в Люблинском отд. №7977 Сбербанка РФ
к/с 30101810400000000225 БИК 044525225

Издается с февраля 1997 года
Свидетельство о регистрации
№ 018888
выдано Госкомитетом по печати РФ
Подписной индекс 25913
по каталогу "Роспечать"

Отпечатано в ООО
"Красногорская типография"
г.Красногорск,
Коммунальный кв., 2
Выход в свет: 07.02.2006 г.
Тираж 10.000 экз. Заказ 271